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令和７年第２回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和７年２月６日（木） 午後３時００分開会 午後４時２０分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀 

 

４ 出席職員 教育部長            丸    博幸、教育部次長(事)教育総務課長  茂木 一也 

 教育部副参事(事)学校教育課長 諏方壽一郎、学校教育課指導担当主幹  飯島 盛曜 
 生涯学習文化課長 塚越 直美、 

 生涯学習文化課主幹(兼)生涯学習交流センター所長 平野 陽一 

 教育センター所長(兼)教育支援センター所長 小嶋 裕一 

 学校給食共同調理場長     庄司  博、中央図書館長 高橋 さよ 

 (事務局)教育総務課副課長   岡本 忠大 

 

５ 傍 聴 人 1名 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 令和６年度君津市一般会計補正予算（第１１号）のうち教育委員会関係 
 予算に関する意見について 
     議案第 ２ 号 令和７年度君津市一般会計予算のうち教育委員会関係予算に関する意 
 見について 
     報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 
     報告第 ２ 号 令和６年度君津市活力ある魅力的な学校づくり表彰について 
     報告第 ３ 号 大和田・坂田小学校統合施設整備給排水衛生設備工事の請負契約に係 

 る変更契約の報告について 
 報告第 ４ 号 土砂災害警戒区域等の指定箇所追加について 
 
粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で、定足数に達しておりますので、これより、令和７年第２回君津市教育委員会

会議を開催します。 
なお、本日の会議を１名から、傍聴の申し出があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 

 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 
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粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２ 教育長報告について、２月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 
内容は一覧のとおりでございますが、はじめに、２２日に行います「ヒューマンフェスタ in きみつ」につ

いて、ご報告いたします。本イベントは、市や各種関係団体が主催となり、人権尊重に対する理解を深めて

いただくことを目的に、講演会や人権に関する作文朗読・小中学生のポスター展示などを内容として、市民

文化ホールで開催するものでございます。講演会の講師は、俳優・タレントとして幅広く活躍されている副

島淳氏です。子ども時代にいじめや差別を受けていましたが、その後、どのように「ちがい」を「強み」に

変えていくことができたのかをお話しいただけるとのことです。また、人権に関する作文につきましては、

君津中学校の磯部希さんが朗読します。磯部さんは、過日、千葉地方法務局及び千葉県人権擁護委員連合会

が主催する「令和６年度全国中学生人権作文コンテスト千葉県大会」にて、作品名「性的マイノリティと私」

が最優秀賞を受賞し、その後に推薦された「全国中学生人権作文コンテスト中央大会」にて、法務省人権擁

護局長賞を受賞したところです。 
次に、インフルエンザ等の感染状況について、ご報告いたします。今月から千葉県公立高校入試が始まり、

来月３月には、市内小中学校で卒業式が予定されています。本日、２月６日現在は、インフルエンザ等を理

由とした学級閉鎖はございませんが、１月中は３校４学級でインフルエンザや新型コロナウイルス感染症に

よる学級閉鎖の措置がとられましたので、引き続き、適切な感染症対策を行い、日々の授業や学校行事が円

滑に進められるよう、努めてまいります。 
報告は以上でございます。 

 

粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。 
 
 粕谷教育長 
   先ほど紹介した、磯部希さんですが、当日いらっしゃいます。作文は、千葉日報にも紹介されていました

けども、ご自身がカミングアウトをして、生活で今の立場を分かってもらうためにカミングアウトをしたと

いうことで、かなり勇気のある行動をされたという内容が作文に綴られております。 
   現時点では、文化ホールの空きがあると聞いております。もしご都合がつけばご参加いただければと思い

ます。 
 
 粕谷教育長 
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質問等も無いようでございますので、日程第３ 議事に入ります。 
   本日の案件は、議案２件、報告４件でございます。このうち、議案第１号及び議案第２号については、議

会案件のため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開による審議

としたいと思いますが、このことについて、賛成の委員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第１号及び議案第２号については、非公開により審議いたします。 
なお、議案の審議は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 

 
 粕谷教育長 

はじめに、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。報告第１号につい

て、事務局の説明をお願いします。 
 

茂木教育部次長 

報告第１号 専決処分の報告についてご説明いたします。 
１月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。案件は４件ございますが、このうちの１件について説明いたします。１月１６日に承認した「第

１４回関東ヴォーカルアンサンブルコンテスト」は、少人数の合唱団に発表の機会を提供する中で、合唱音

楽のすそ野を広げ、合唱活動の推進に資することを目的として、令和７年３月８日（土）及び３月９日（日）

に、君津市民文化ホールにて開催するものです。 
その他３件につきましても、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組

織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 令和６年度君津市活力ある魅力的な学校づくり

表彰について、を議題といたします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 
 
茂木教育部次長 

報告第２号 令和６年度君津市活力ある魅力的な学校づくり表彰についてご報告いたします。 
この表彰は、学校が自ら実践している、地域の特性を生かした特色ある取組や、時代の変化に応じた先行

的な取組など、活力ある魅力的な学校づくりを共有することで、子どもたちにとって、よりよい教育環境づ

くりを推進することを目的として実施するものです。今年度は、２校から活動報告書の提出があり、選考委

員会を開催いたしました。事業内容の充実度や事業の独自性、広報状況などから、教育長賞に「周西中学校」、
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優秀賞に「八重原中学校」を選考しました。 
ここで、教育長賞を受賞した周西中学校の活動内容をご紹介いたします。テーマは、「自然と調和しながら

持続可能な社会を作っていくために必要な力を育む環境教育」です。海洋教育パイオニアスクールプログラ

ムを通して講演を受け、ＳＤＧｓの知識を深めその知識をもとに、宿泊学習でのビーチクリーンなどの体験

から海の美しさ豊さを学び、日常の清掃活動の充実や改善を図っています。また、君津駅前の花植え活動や

スポーツのようにゴミ拾いを楽しむことをコンセプトとしたゴミスポを実施したことで、駅前の環境整備に

興味を持つ生徒や日常でゴミ拾いを意識する生徒が増えました。さらに、福島復興出前授業や福島視察では、

東日本大震災からの復興を図る被災地の現状などを学び、防災意識を高めました。 
その他の学校のテーマと活動内容は、議案書に記載のとおりでございます。今後の流れとしましては、２

月１２日に開催される、校長会議終了後に、表彰式を行う予定です。そこで、表彰された学校長から活動内

容について発表をしていただき、他の学校へ共有します。今後も、それぞれ学校の特色を生かして、学校同

士が刺激し合いながら、子どもたちにとってよりよい教育環境づくりがさらに進んでいくよう、次年度以降

も、この表彰を継続していきたいと考えております。 
報告は以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 小倉委員 
   直接、周西中学校や八重原中学校に関することではないのですが、学校では、やらなければいけないこと

が、たくさんあって、以前ほど学校独自に取り組む時間的余裕も少なくなり、また働き方改革もあって、な

かなか学校独自の活動をやりにくいという中で、周西中学校や八重原中学校はこういうことをしているとい

うことなので、これと同じではなくても、他の学校でもこういう活動時間をどうやって作るのかということ

の方が重要だと思うので、他の学校にも知らせてあげたらいいのではないかと思います。 
 
 粕谷教育長 
   今のなかなか自由度がない学校教育課程で、どうやって独自性のある取組を進めているかということにつ

いて、情報があればお願いします。 
 
 諏方学校教育課長 

   まず、周西中学校が行っております海洋教育ですが、こちらは基本的に市で依頼し、学校に手をあげてい

ただいて実施している状況であります。基本的には総合の学習の時間であるとか、教育課程に含まれた時間

の中で活動しておりまして、それ以上に負担はかかっていないところです。また、校外に出る活動につきま

しても、校外学習や宿泊学習等に当てはめていくというところで、無理がないような形で学校に行っていた

だいているというところであります。 

   八重原中学校の取組につきましては、基本的には先生方の意識を変えるための取組ということで、先生方

が働きやすくなる、働く時間を工夫していくという取組がございましたので、ぜひ発表していただき、市内

の学校にも、そういう意識を持って、各学校で状況は違いますけども参考にしていただきながら、先生方の

働き方改革がより向上し、それが子どもたちへの教育につながっていくという取組になっているというのが
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現状でございます。 

 

 粕谷教育長 

   各学校の創意工夫ある取組を紹介することも大事だけれども、でもその時間をどう捻出するか、工夫して

いるかというあたりで、意見発表の中に盛り込んだり、情報交換したりする時間も必要になるかと思います。 

 

 増田委員 
   連絡アプリの「すぐーる」が活用され始めていると思うのですが、家庭に配布する手紙が、中学校によっ

て添付されていたり、添付されていなかったりしているようなので、保護者としては、子どもが手紙を出さ

なかったりするので、できれば「すぐーる」に添付していただけるとありがたいと思うので、そのあたりも

共有していただければと思います。 
 
 諏方学校教育課長 

   まず、｢すぐーる｣ですが、この２学期から導入をしております。元々の狙いとしましては、今、増田委員

のおっしゃった子どもたちへ配布する手紙がご家庭に届きにくかったり、またＳＤＧｓの観点から紙の使用

をなるべく抑えたりという観点から導入したところがございます。学校によって添付ファイルが違っている

という状況とのことですが、基本的に市で統一しているものは、学校ではなく市から一括して、市内全部の

小中学校に送っているところです。ただ学校によっては、学校だよりとか、学年だよりとか、もしかすると

給食関係のものも含めまして、若干違っているところもあるかと思いますけども、我々としてもそのあたり

を把握しながら、学校によって若干違うところもありますけども、共通するものについては、なるべく差が

出ない形で、今後学校に連絡していきたいと思います。 

 

粕谷教育長 
   増田委員がおっしゃった、学校でまちまちであるがための問題は、他の保護者から、そのような声が上が

っているということですが。 
 
増田委員 

   おそらく市からのものではなく、面談のお便りだったので、学校から出ている手紙のことでした。お母さ

んが知らなくて、希望日をいつまでに教えてくださいというのを把握していなくてという話をしていたら、

他のお母さんは君津中だったのですが、全部来ますという話だったので、中学校によって違うのかと思った

のでお聞きました。 
 
 粕谷教育長 
   そういう問題点もあるということで、校長会議でも、学校経営上大切なことですので、周知徹底を図って

いく必要があると思いますが、いかがでしょうか。 
 
 諏方学校教育課長 

   導入してまだ月日も経っていないところですので、またいろんな課題も出てきておりますので、校長会で

あるとか、教頭会、教務主任会等の研修の中で、こういった課題があるということをこちらから学校に連絡、



 
6 

 

報告、実態等をお願いする方向でいきたいと思っております。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 大和田・坂田小学校統合施設整備給排水衛

生設備工事の請負契約に係る変更契約の報告について、を議題といたします。報告第３号について、事務局

の説明をお願いします。 
 
茂木教育部次長 

報告第３号 大和田・坂田小学校統合施設整備給排水衛生設備工事の請負契約に係る変更契約の報告につ

いて、ご説明いたします。 
本件は、君津市議会の議決により指定された市長の専決事項に基づき、議会の議決を経て締結した工事の

請負契約に係る変更契約について専決処分をしたので、議会に報告するものでございます。大和田・坂田小

学校統合施設整備給排水衛生設備工事において、請負代金額の増額、インフレスライドが生じたため、工事

請負変更契約を締結いたしました。専決年月日は、令和７年１月１５日となります。工事場所、工事期限、

工事概要につきましては、資料のとおりでございます。契約金額でございますが、いずれも、税込み金額で、

変更前の額２億２０６６万円に対し、変更後の額２億２９９７万４００円で、９３１万４００円を増額する

ものでございます。契約の相手方につきましては、株式会社協同建設でございます。 
説明は以上でございます。 

  
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号 土砂災害警戒区域等の指定箇所追加について、

を議題といたします。報告第４号について、事務局の説明をお願いします。 
 
茂木教育部次長 

報告第４号 土砂災害警戒区域等の指定箇所追加についてご報告いたします。 
土砂災害警戒区域については、千葉県において、土砂災害の恐れがある区域を調査の上、告示によって指

定しています。そのことについて、令和６年１２月に、君津市内で新たに１８７箇所が指定された旨、通知

がありました。指定箇所を確認したところ、周南小学校の校舎と体育館の一部、周南公民館の弓道場と駐車

場の一部が土砂災害区域に新たに指定され、さらにその区域内で一部の敷地が土砂災害特別警戒区域に指定

されたことを確認しました。指定の状況については、図面赤色の部分が土砂災害特別警戒区域、黄色の部分

が土砂災害警戒区域となっております。令和６年度当初は、君津市内の土砂災害警戒区域は４４１箇所が指

定されておりましたが、今回の追加指定分と併せ、合計で６２８箇所となります。 
土砂災害警戒区域の概要についてご説明させていただきます。土砂災害警戒区域は、土砂災害防止法、い

わゆる「土砂法」に基づき都道府県が土砂災害の恐れのある区域についての危険の周知、警戒避難体制の整

備等、ソフト対策を推進する目的で指定されるものとなっております。区分としては、土砂災害警戒区域と、

土砂災害特別警戒区域があり、土砂災害警戒区域は、土砂災害の恐れがある区域を、土砂災害特別警戒区域
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として指定されると、建築物の構造規制や、特定の開発行為に対する制限が発生し、建築物の移転勧告が図

られるなどの影響があります。 
現在の対策についてご説明させていただきます。現在、教育委員会の所管施設については、今回指定され

た周南小学校、周南公民館のほか、北子安小、上総小の校舎の一部が土砂災害警戒区域に指定されています。

この対策としては、各学校では、土砂災害に対応した危機管理マニュアルの作成を行っており、周南公民館

では、災害が予想された場合、臨時休館とするなどの対策をとることとなっています。 
報告は以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 佐藤委員 
   周南公民館は警戒区域で、災害時に休館ということは、ここは避難所として使えないことになると思うの

ですが、小学校も多少かかる感じで、大雨や台風とかで避難しなければいけない状態の時に、どういう対応

になるのか知りたいです。 
 
茂木教育部次長 

   今回の県の指定を受けまして、当然のことながら市の避難所の部分の検討を新たに練り直す必要があると

思います。今回は学校施設ということで説明になっていますけども、市内全体で他にも警戒区域と指定され

た部分がありますので、そのあたりも含めて防災計画を練り直すというように市としてはするべきと考えて

おります。 
 
粕谷教育長 

   周南小学校、周南公民館は、現時点では避難所になっていますか。 
 
 茂木教育部次長 
   現在、こちらの地域では周南中学校が第一避難所となっておりますので、この土砂災害のエリアから外れ

ております。 
 
粕谷教育長 

   第一避難所とはなっていないということです。 
   私から１つよろしいでしょうか。各学校が土砂災害に対応した危機管理マニュアルの作成を行っていると

いうことなのですが、具体的に赤い印、黄色い印にかかっている学校では、マニュアルの中で、どのような

行動を取るようになっているのかという情報があればお願いします。 
 
諏方学校教育課長 

  避難所のマニュアルの件で、確認が確定したものではありませんけども、周南小では、基本的に土砂が崩

れた場合、西側に避難するという形の避難方法になっていると理解しております。 
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粕谷教育長 
   土砂崩れの可能性があるところを避けて、別の方角に避難するということがマニュアルに書かれていると

いうことです。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
 

議案第１号 令和６年度君津市一般会計補正予算（第１１号）のうち教育委員会関係予算に関する意見に 
ついて 

    茂木教育部次長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 
 

議案第２号 令和７年度君津市一般会計予算のうち教育委員会関係予算に関する意見について 
 茂木教育部次長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 
 

粕谷教育長 
本日の議案は、すべて終了いたしました。その他、委員の皆さん 又は 事務局から何かございますか。 

 
 佐藤委員 
   １月にオンラインで研修会に参加させていただいて、不登校についての研修だったのですが、不登校の子

どもたちが増えているのは各学校みんな同じで、その中、低年齢化している学校が多かったです。本市でも

不登校の子どもたちが増えているというのはお聞きしましたけど、年齢は本市も下がっているのかとどうか

というところが気になりましたので、何かの機会に教えていただければと思います。 
 
 粕谷教育長 
   ３月の会議でもよろしいですか。それによって小学校でも対策、対応を考えなければいけないと思います。 
 
 小嶋教育センター所長 

   今は、確かなデータをはっきりと言えないですけども、傾向的に見て、低年齢化しているという状況は本

市にもあります。 

 

 粕谷教育長 
   現時点では、きみつメイトに通級している子どもの中に小学校の中学年、低学年が入っていることはない

のでしょうか。 
 
 小嶋教育センター所長 

   小学校の中学年の子もおります。 

 

 粕谷教育長 

   以前は中学生が中心でしたので、また細かく集計したものがあれば、次回の会議の際に情報提供してもら
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いたいと思います。 

 

 小倉委員 

   今その話を聞いて、やはり以前と比べて、世間的にも、親的にも、無理して学校に行かなくてもいいとい

う考えがあるのではないかと個人的には思っていますけども、そのようなデータはないだろうけど、多分、

そんなに無理して学校に行きたくなければ行かなくてもいいという、それが良いのか悪いのか私には分かり

ませんが、そういう部分もあるのではと思うのですがどうですか。 

 

 小嶋教育センター所長 

   確かに以前と比べて、現状は違う傾向になっております。無理に子どもの手を引っ張って学校に行かせる

という状況ではございません。子どもの様子を見て登校できる時には登校させて、無理はさせないという家

庭が多くございます。 

 

 諏方学校教育課長 

   不登校に関しまして、今、小嶋所長からありましたような傾向は確かにあるかと思います。令和元年前後

くらいの子どもたちの学校に来られない理由とコロナ明けの学校に来られない理由は、大きく変わってきて

おりまして、例えば、令和元年以前ですと友達とのトラブルとか、職員との関係であるとか、対人関係が主

な理由というところで不登校や長欠が多い傾向でありました。コロナ明けはどちらかというと、自分自身が

無気力であるとか、エネルギーがなくなったとか、そういった理由に変わってきているところもあり、保護

者も無理に登校させないという傾向になっているのかというのが現在の状況であります。 

 
 粕谷教育長 
   それでは、ほかにございますでしょうか。 
 
塚越生涯学習文化課長 

   令和６年度君津市長賞授賞式の開催のお知らせとなります。この君津市長賞ですが、本市における文化、

スポーツの分野での活動で優秀な成績を収めた方の功績をたたえ、表彰することにより、文化、スポーツ活

動等、各般にわたる活動を振興していくことを目的として授賞式を行っております。 
今年度の受賞者は、文化の部の個人２名及び１団体、スポーツの部の個人３８名及び４団体です。この授

賞式ですが、来週の２月１４日（金）１５時から君津市民文化ホールで行うということでお知らせとなりま

す。 
 
 粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。質問等も無いようでございますので、その他、何かございますか。 
 
粕谷教育長 

他に無ければ、以上をもちまして令和７年第２回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 
以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 
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令和７年３月２７日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 


